
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 5 DE FEVEREIRO DE 2002 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  FRANCISCO FALCÃO 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA:EXMA. SRA. DRA. MARIA CAETANA CINTRA 
SANTOS 
SECRETÁRIO : Bel. FRANCISCO RIBEIRO DE OLIVEIRA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros GARCIA VIEIRA, HUMBERTO GOMES 
DE BARROS, MILTON LUIZ PEREIRA, JOSÉ DELGADO e LUIZ FUX, foi aberta a sessão.  
O Exmo. Sr. Ministro MILTON LUIZ PEREIRA compareceu à sessão para julgar processos 
que está vinculado.  
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
O EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Eminentes Ministros, como 
anunciado na última sessão do ano de 2001, meu mandato na Presidência desta Turma 
extinguiu-se no dia 3 de fevereiro, e o Sr. Ministro Presidente deste Tribunal já expediu o 
ato do novo Presidente da Primeira Turma, o eminente Ministro Francisco Falcão. Por 
disposição regimental, cumpre-me apenas abrir esta sessão e, em seguida, passar a 
Presidência a S. Exa.. Entretanto, quero registrar, complementando os dados 
anteriormente apresentados, que, no ano de 2001, esta Turma julgou 68.883 recursos, 
dos quais 7.728 em sessão e 59.155 por decisão monocrática. Esses números 
representam um aumento de 47,14% em relação ao ano de 2000, no qual foram 
julgados 45.453 recursos. Os números são alarmantes e bem demonstram a dedicação 
dos senhores Ministros aos julgamentos desta Casa. Com o registro desses dados 
complementares, agradeço mais uma vez a atenção dos senhores Ministros. Como último 
ato de minha gestão, peço licença à Turma para que seja registrado em ata e 
encaminhado ao eminente Presidente desta Corte um elogio a todo o corpo de servidores 
desta Turma, sem nenhuma exceção, pela dedicação durante minha gestão, nominado 
cada um para que tal homenagem conste dos anais funcionais. A Turma, acolhendo  
proposição da Presidência, aprovou voto de louvor a todos os servidores da Primeira 
Turma, em face dos esforços desenvolvidos no período de 5/2/2000 a 4/2/2002, na 
gestão da Presidência do Sr. Ministro José Augusto Delgado, com autorização para se 
oficiar nominalmente ao Sr. Presidente desta Corte para os devidos fins. Honrado por 
transmitir-lhe a Presidência, desejo ao eminente Ministro Francisco Falcão os melhores 
votos na direção dos trabalhos desta Turma durante o próximo biênio. Certo de que S. 
Exa. Já demonstrou sua capacidade de administrador, rogo a Deus que, na atual 
Presidência da Turma, seja alcançado o mesmo êxito. Sr. Ministro Francisco Falcão, 
passo-lhe a Presidência da Primeira Turma. 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCISCO FALCÃO: Srs. Ministros, sensibilizado, agradeço 
as palavras do Eminente Ministro José Augusto Delgado, que, nos últimos dois anos, bem 
se desincumbiu da missão de presidir esta Primeira Turma. Não pouparei esforços - e, 
para isso, tenho certeza - contarei com o apoio dos meus eminentes Pares - para que, 
cada vez mais, nossos trabalhos sejam realizados de forma ágil. Em tempos de Judiciário 
moderno, em tempos de globalização impõe-se a celeridade na prestação jurisdicional, 
diria até que, para alcançar tal agilidade e desburocratização, é necessária uma reforma 
do Poder Judiciário. Todavia, enquanto essa reforma não se tornar realidade, temos que, 
no dizer do Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros, ter criatividade para que a justiça 
chegue o mais rapidamente possível ao cidadão. Confiante em Deus, a quem na vida 
tudo entrego, vez que estamos aqui todos nós cumprindo uma missão. Com essa certeza 
espero me desincumbir dessa nova missão. 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

Encerrou-se a sessão às 16:00 horas, tendo sido julgados 152 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 05  de fevereiro  de 2002 
 
 

MINISTRO FRANCISCO FALCÃO 
Presidente da Sessão 
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